

烈山区古饶镇“志愿红”播种生态绿



■ 记者 孙雅婷 通讯员 王子阳

本报讯 “植树添新绿，不负好春光”。为响应全民义务植树的号召，营造健康绿色生活环境，3月12日，

烈山区古饶镇党委积极组织各部门工作人员及机关党员志愿者共计100余人参加义务植树活动，全体党员干部以实际行动践行绿色发展理念，为建设和美乡村、生态古饶，添绿增色。

上午9时，大家抵达植树现场，在镇党委副书记、镇长的带领下，大家干劲十足、分工有序，五六人一组，挥锹铲土、扶苗填坑、提桶浇水，每一个环节都有条不紊、井然有序，到处都

是忙碌的身影和劳作的欢声笑语，一幅热火朝天的劳动画卷在春日的暖阳下生动展现。经过大家的共同努力，一棵棵小树苗“拔地而起，迎风而立”，传递着生机与活力，梯次排布的绿树与忙碌的人群交相辉映，构成一幅和美画卷，为古饶镇再添一抹新绿。

本次活动以植树为契机，既弘扬了雷锋精神，也号召广大党员干部积极

参与到生态文明建设中，进一步提升了大家的生态文明意识和绿色发展理念。下一步，古饶镇将继续走好“生态优先、绿色发展”之路，通过形式多样的活动引导广大党员干部群众积极投身于生态文明建设中，不断厚植生态优势，实现全域“环境净起来、生态绿起来、乡村美起来”，共同谱写“生态古饶”绿色发展新篇章。

中国电信淮北分公司义务植树添新绿

■ 记者 王陈陈 通讯员 周允华 李心茹

本报讯 3月12日上午，中国电信淮北分公司组织部分党员志愿者来到濉溪县五沟镇五沟村，开展“党建聚合

力 共建添新绿”义务植树活动。

活动中，志愿者们3人一组，拿起树苗和工具，挖坑铲土、扶直苗木、培土栽树，各个环节衔接有序，配合默契，现场一派热火朝天的劳动景象。“共建公园城市，你我共同助力”“文明

添新绿，行动正当时”，志愿者们还将写有自己祝福的“心愿卡”挂在所植的树苗上。

据悉，多年来，中国电信淮北分公司始终坚守初心使命、矢志担当作为，在每年3月举办关于“学雷锋精神 传

绿色希望”主题的志愿植树活动，组织志愿者走进街道、社区开展草坪规整、绿植维护等志愿服务活动，宣传爱绿、护绿、管绿的生态理念，引导市民热爱自然保护生态，用实际行动建设美好家园。



老年志愿者 倡导移风易俗献余热



老年志愿者宣传移风易俗。

■ 记者 黄旭 通讯员 刘盼盼 摄影报道

本报讯 “文明餐桌不浪费，婚丧喜庆要从简，注重家风孝为先，邻里和谐笑脸迎，家里屋外须洁净，垃圾分类护环境……”3月13日，在杜集区矿山集街道双龙社区百姓说事点，杜集区“银辉”志愿服务队用通俗易懂的顺口溜宣传移风易俗，让居民耳目一新，听得入心。

“现在生活水平提高了。一些婚丧嫁娶大操大办、人情攀比等现象也日趋严重，加重了家庭的经济负担。”“传承孝老敬老、厚养薄葬的好风尚，对老人多一些生前的关爱和温暖，常回家看看。”居民们围坐在一起，就陈规陋习带来的危害以及移风易俗带来的新变化交流畅谈。

活动中，志愿者向周边居民发放倡议书，并耐心讲解移风易俗“十抵制、十提倡”内容，引导大家破旧立新，树立正确婚恋观念，坚决抵制高价彩礼，不大操大办、盲目攀比，摒弃不良的社会风气，把文明新风尚融入日常生活，养成文明、节俭、健康、科学的生活方式。

据了解，杜集区“银辉”志愿服务队自2020年成立，由平均年龄70岁的退休党员干部职工组成，助力文明创建、环境整治、治安防范、矛盾纠纷调解等工作。为引导群众崇尚科学文明，破除陈规陋习，矿山集街道利用百姓说事点，让居民主动参与讨论，在家门口就能“唠一唠”烦心事，发挥引领示范作用，积极引导广大居民以简为美，自觉做时代新风的倡导者、实践者，共同倡树文明新风尚。

红色教育 薪火相传

3月13日，杜集区人武部在石台镇梧桐村的小朱庄战斗遗址纪念馆旧址组织开展一堂红色教育课。

当日，40余名预定新兵认真聆听92岁上甘岭战役参战老兵李相云生动描述当年的战斗场景。通过这次活动，预定新兵在聆听老一辈革命军人的英雄事迹中，坚定了入伍初心、从军信念和报国决心。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 段宁 郭林



杜集区朔里镇段庄村：村规民约植童心 “约”出文明新风尚

■ 记者 冯冬梅 通讯员 柳娟娟

本报讯 “这‘村九条’就是我们新订的村规民约，大家跟我一起来读……”3月9日，杜集区朔里镇段庄村新时代文明实践站组织青少年开展“弘扬文明乡风 践行村规民约”教育实践活动。

为积极发挥村规民约的作用，弘扬社会主义核心价值观，持续深入推进移风易俗，助力乡村精神文明建设，志愿者带着大家领读并讲解其中的含义。“村九条”用简洁精练、通俗易懂的语言，涵盖爱国守法、诚实守信、婚嫁丧娶等内容，字里行间皆提倡着文明之风，实现了村规民约不仅

写在纸上、挂在墙上、更融入到心里，成为推进乡风文明建设的有力抓手。志愿者用通俗易懂的语言向青少年讲解村规民约的丰富内涵及意义所在，同时呼吁青少年积极带动亲朋好友、左邻右舍共同学习并遵守村规民约，提高自我管理、自我教育、自我约束能力，以实际行动弘扬文明、

传递文明，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

为提高青少年良好的环保意识，志愿者们又带领孩子们带上钳子、垃圾袋等清洁工具，对村内道路及房前屋后的垃圾、杂草、树叶等杂物进行清理，以实际行动为村庄增“颜值”提“气质”。



县医院职工侯耀辉 助人为乐获赠锦旗

■ 记者 王陈陈 通讯员 田鹏浩 实习生 高雪茹

本报讯 近日，一市民为濉溪县医院侯耀辉送来一面写有“助人为乐献爱心 品德高尚暖人心”的锦旗，感谢他帮助自己找回了丢失的手机。

3月3日上午，该市民在县医院看望病人时发现手机不见了，匆匆地来到医院消防监控室寻求帮助，接待他的正是值班员侯耀辉。侯耀辉首先安抚对方冷静下来，随后耐心询问、详细了解了事情经过。在确定对方的手机类型后，通过登录对方

的手机账号，确定了手机的定位地点。侯耀辉立即将情况向部门领导汇报，与同事交接手上的工作，陪同失主赶往定位现场，希望能有所发现，与此同时报警求助新城派出所。经过多方努力，失主最终找回了丢失的手机，十分激动，“手机里有很多工作资料，丢失了再整理会很麻烦”。

几天后，失主拿着锦旗再次来到县医院，表达对侯耀辉的感激，对濉溪县医院医务工作者的高尚品德表示肯定。侯耀辉笑着说道：“这只是件微不足道的事，换了其他人也会这么做的。”

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

雷锋精神 春暖人心

弘扬雷锋精神 向雷锋同志学习

